

Ενεργειακό κόστος: Στην Ελλάδα το τρίτο υψηλότερο στην Ε.Ε.

Πανάκριβα σε σχέση με το πραγματικό τους εισόδημα πληρώνουν τα ελληνικά νοικοκυριά το ρεύμα και το φυσικό αέριο ακόμη και μετά τις υψηλές επιδοτήσεις, που συμβαίνει να είναι οι υψηλότερες στην Ευρώπη. Σύμφωνα με την έκθεση του ACER (Σύνδεσμος των Ρυθμιστικών Αρχών Ενέργειας της Ε.Ε.) η Ελλάδα εμφανίζει το 2022 το τρίτο υψηλότερο κόστος οικιακού ρεύματος σε ολόκληρη την Ευρώπη, μετά την Πορτογαλία και τη Νορβηγία, και το τρίτο υψηλότερο για φυσικό αέριο, μετά τη Βουλγαρία και τη Γερμανία, σε σχέση με το πραγματικό εισόδημα των νοικοκυριών. Βεβαίως η Ελλάδα και προ κρίσης ήταν στις πρώτες θέσεις στον ευρωπαϊκό κατάλογο της ακρίβειας, όμως τα στοιχεία δείχνουν επιδείνωση από το 2020, που βρισκόταν

Η Ελλάδα κατείχε το 2020 την πρώτη θέση στη λίστα ευρωπαϊκών χωρών με τις περισσότερες διακοπές ρεύματος λόγω οφειλών, αλλά και πρώτη στη λίστα με τις υψηλότερες ληξιπρόθεσμες οφειλές ευάλωτων καταναλωτών



στην πέμπτη θέση. Σύμφωνα με την έκθεση του ACER το ποσοστό εισοδήματος που δαπανούν τα ελληνικά νοικοκυριά για να πληρώσουν τους λογαριασμούς ρεύματος το 2022 υπερβαίνει το 6% από λίγο πάνω από 4% που ήταν το 2020, και είναι το υψηλότερο μετά την Πορτο-

γαλία (προσεγγίζει το 8%) και τη Νορβηγία (πάνω από 7%). Μάλιστα, ο ACER αναγνωρίζει ότι η Ελλάδα προσφέρει τις υψηλότερες επιδοτήσεις με όρους ΑΕΠ, που ξεπερνούν το 3,5%.

Την τρίτη θέση καταλαμβάνει η Ελλάδα –πίσω από τη Βουλγαρία και τη Γερμανία αυτή τη φορά– και για το ποσοστό του διαθέσιμου εισοδήματος που δαπανάται για τους λογαριασμούς φυσικού αερίου, με το ποσοστό να διαμορφώνεται το 2022 περίπου στο 13% από 3% το 2020. Με τους χαμηλούς μισθούς και όχι με τις τιμές αυτές καθαυτές του ρεύματος και του φυσικού αερίου συνδέουν αρμόδια κυβερνητικά στελέχη το υψηλό ποσοστό πραγματικού εισοδήματος που καταβάλλουν τα ελληνικά νοικοκυριά. «Δουλεύουμε για να αυξηθούν οι μισθοί μέσω της ανάπτυξης», σημειώνουν στην «Κ», παρατηρώντας πάντως ότι πρόκειται για ένα διαχρονικό φαινόμενο, σχολιάζοντας την έκθεση του ACER.

Δεν είναι όμως μόνον αυτές οι αρνητικές πρωτιές της χώρας. Η Ελλάδα ήταν το 2021 η χώρα με τη λιγότερη διείσδυση των έξυπνων μετρητών και μάλιστα σε απόσταση από την αμέσως επόμενη χώρα, την Πολωνία, με βαθμό διείσδυσης κοντά στο 15%. Το ποσοστό διείσδυσης έξυπνων μετρητών στην Ελλάδα είναι μόλις 3% έναντι 54% του ευρωπαϊκού μέσου όρου, με τον ACER να επισημαίνει ότι η έλλειψη έξυπνων μετρητών αποτελεί εμπόδιο στην ενισχυμένη συμμετοχή των καταναλωτών στην αγορά. Το κατά πόσον θα αλλάξει η εικόνα για τη χώρα θα εξαρτηθεί από το πόσο γρήγορα θα προχωρήσει ο διαγωνισμός για την αντικατάσταση 7,5 εκατ. μετρητών περί του 1 δισ. ευρώ που επανεκκίνησε ο ΔΕΔΔΗΕ τον Μάρτιο του 2021 σε συνέχεια μιας μακράς διαδικασίας που καρκινοβατούσε από το 2014.

Η Ελλάδα κατείχε το 2020 την πρώτη θέση στη λίστα ευρωπαϊκών χωρών με τις περισσότερες διακοπές ρεύματος λόγω οφειλών, αλλά και πρώτη στη λίστα με τις υψηλότερες ληξιπρόθεσμες οφειλές ευάλωτων καταναλωτών, που έφτασαν το 50% έναντι 14,6% του ευρωπαϊκού μέσου όρου. Αρνητική είναι η κατάταξη της χώρας το 2020 και σε σχέση με τις δυνατότητες των καταναλωτών να θερμαίνουν τα σπίτια τους, οι οποίες εύλογα θα έχουν επιδεινωθεί μετά την ενεργειακή κρίση. Η χώρα μας κατείχε το 2020 την τρίτη χειρότερη θέση μετά τη Βουλγαρία και την Κύπρο.



Australasian Hellenic Educational Progressive Association

AHEPA Australia

PO Box 466 Matraville NSW 2036, Australia

ahepa@ahepa.org.au

National President
George Lianos
Mobile 0408 000 025
george.mp@bigpond.com

National Secretary
Jim Antonakos
Mobile 0412 502 301
jim.antonakos@optusnet.com.au

Ref. NL/22-13
Date: 8th September 2022

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΧΕΠΑ 2022 ΕΤΗΣΙΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Η Ύπατη Διοίκηση της ΑΧΕΠΑ Αυστραλίας οργανώνει το Παναυστραλιανό Ετήσιο Συνέδριο του Οργανισμού από τις 14 μέχρι τις 17 Οκτωβρίου 2022 στο Σύδνευ ΝΝΟ.

Επίσης την Χρονιά αυτή εορτάζονται τα 100ά γενέθλια του Παγκόσμιου του μοναδικού Ελληνικού παγκόσμιου Οργανισμού. Ο Οργανισμός ιδρύθηκε το 1922 στην Ατλάντα των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής και διασκορπίστηκε σε όλο τον Κόσμο που υπάρχουν Έλληνες. Στην Αυστραλία το ΑΧΕΠΑ λειτουργεί για τα τελευταία 88 Χρόνια καθώς ιδρύθηκε στις 15 Αυγούστου 1934 στο Werris Creek της ΝΝΟ. Φιλανθρωπικός και Πολιτιστικός Εθελοντικός Οργανισμός.

Το επίσημο άνοιγμα του Συνεδρίου θα γίνει στο Ramsgate RSL NSW στις 14 Οκτωβρίου 2022 στις 7,00 μμ. Στην εκδήλωση θα παρευρεθούν ο νέος μας Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύδνευ Κος Ιωάννης Μαλλικούρτης και ο επίσης νέος Ανώτατος Αρμοστής της Κύπρου στην Αυστραλία Κος Αντώνιος Σαμμούτης.

Στην Εκδήλωση είναι όλοι Ευπρόσδεκτοι. Για πληροφορίες και κλήσιμο Θέσεων Τηλεφωνήστε στην Ματίνα Κόμινο 0417204466.

Η διάρκεια εργασιών του συνεδρίου πέραν του ανοίγματος θα είναι τρεις ημέρες Στην πρώτη Ημέρα του Συνεδρίου στις 2,00μμ στο Ramsgate RSL NSW στις 15 Οκτωβρίου 2022 θα έχουμε ενημέρωση για τα Εθνικά θέματα της Ελλάδος και Κύπρου από τους δύο Διπλωμάτες. Μπορούν να συμμετέχουν και μη ΑΧΕΠΑνς αρκεί να μας πάρουν τηλέφωνο. Είσοδος Δωρεάν, Τηλέφωνο 0408000025 Γιώργος Λιανός.

Το Συνέδριο με τις άλλες Πολιτείες για όσους δεν μπορούν να έλθουν συνδέονται με ZOOM

Για πληροφορίες
Γεώργιος Λιανός
Τηλ. 0408000025